Хто буде затребуваний через 10 років

Перш ніж вибирати спеціальність, подумай, що тебе чекає в перспективі

Життя нестримно міняється, одні професії втрачають свою актуальність, а інші стають найбільш затребуваними. Учені провели дослідження і з’ясували, які фахівці будуть нарозхват.
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 Медичні працівники.  Населення старіє. За людьми літнього віку треба доглядати, а це приведе до збільшення штату медсестер і доглядальниць.

 Постачальник посилок.  Збільшення торгівлі через інтернет підвищило навантаження на поштові компанії. А це означає, що найближчими роками більш ніж затребувані будуть пілоти, авто- і авіамеханіки, що працюють у сфері доставки пошти.

 Фахівець з паралельного програмування.  До 2014 року більшість комп’ютерів перейдуть від двохядерних процесів до мультиядерних. На одній машині можна буде встановлювати до 80 процесорів. Відповідно, різко виросте попит на фахівців з паралельного програмування.

 Консультант-генетик.  У лікарів з’явиться можливість перевірити здоров’я пацієнта за допомогою десятків генетичних маркерів, щоб розпізнати потенційні загрози для організму. Проте ця послуга буде платна, і навряд чи вона буде багато кому по кишені.

 Біолог-інформатик.  Це відносно новий напрям у медицині. Учені впевнені, що одного дня настане такий день, коли можна буде взяти живу клітину і точно сказати, якою вона стане через хвилину або декілька хвилин. І тоді стане можливим пророцтво майбутнього людського організму.

 Фахівець в області нанотехнологій.  Очікується, що нанотехнології охоплять більшість сфер людського життя, а тому попит на спеціалістів-нанотехнологів буде значний.

 Маркетологи.  Існує прогноз, що приблизно через 10 років на українському ринку товарів і послуг виникне перенасичення. Для їх збуту буде потрібно спеціально навчених людей — маркетологів.
