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Навіщо знайомитися? Ми здебільшого знайомимося із людьми, які викликали симпатію або зацікавили нас важливою справою, щоб мати змогу спілкуватися з ними чи навіть потоваришувати. Дуже часто причиною знайомства, особливо між молодими, є закоханість. Юнак і дівчина випадково зустрілися і вже багато чого промовили одне одному самими очима. А правила ввічливості стримують їх: незручно отак зненацька підійти на вулиці до незнайомого або незнайомої, хоч би як вони сподобалися одне одному, і сказати: «Я хочу познайомитися з вами».
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Добре, коли знаходиться привід для знайомства. Та наївно думати, що досить поступитися дівчині місцем в автобусі, люб’язно винести із вагона її важку валізу або допомогти взяти квиток у кіно, — і такий привід уже буде. Цього замало.

Не знайомляться із перехожим, якого просять про незначну послугу — дозволу прикурити, показати дорогу, номер будинку, сказати, котра година...

Нетактовно нав’язуватись зі знайомством і тоді, коли поряд із вами на лаву у парку, за один столик у їдальні чи кафе, на сусіднє сидіння у автобусі чи поїзді випадково сяде особа, якій ви симпатизуєте. Пристойність вимагає сказати кілька хай навіть незначущих слів, щоб почати невимушену розмову, наприклад: що такого смачного борщу ви ще в житті не куштували або що он на тій горі за лісом геологи знайшли нафту... Після такої приємної бесіди у вас, цілком імовірно, виявляться спільні інтереси і, можливо, виникне потреба зустрітися ще раз. Це і стане приводом для ближчого знайомства.

Юнак не повинен наполягати на знайомстві з дівчиною і тоді, коли в клубі чи на танцмайданчику протанцював із нею танець. Однак, не втрачайте надії. Не треба проходити мимо симпатичних вам людей, можливо, навіть мимо свого кохання тільки тому, що у вас немає приводу познайомитися. Кмітливий юнак при бажанні знайде немало способів зав’язати бесіду із дівчиною навіть на вулиці, в автобусі, в черзі за квитком на концерт, хоча це, в принципі, не рекомендується правилами хорошого тону. Наприклад, по дорозі на роботу чи в інститут ви щоранку стрічаєте юну незнайомку, котра мило посміхнулась у відповідь на ваш мовчазний уклін. То чому ж наступного ранку не привітатися із нею, а згодом, при слушній нагоді, не заговорити? Та, якщо дівчина відповість на ваші залицяння холодно і різко, — на знайомстві наполягати не варто.

Способів познайомитися із людиною, яка вас цікавить, є не менше, ніж варіантів ходів у шаховій партії. Треба лише вміти правильно оцінити позицію і вибрати правильний хід.

Якщо ви справді хочете з кимось познайомитися, то найкраще скористатись допомогою посередника, когось із друзів чи рідних. Але і в цьому разі подбайте про те, щоб ваш намір не видався надто настирливим.

Найчастіше до допомоги посередника вдаються дівчата та жінки. Однак дівчина ніколи не повинна відкрито афішувати своє бажання познайомитися із юнаком або чоловіком. Якщо обставини змушують дівчину чи жінку звернутися на вулиці до незнайомого чоловіка в якійсь важливій справі, то він повинен виручити її, відрекомендувавшись першим. Жінки можуть відрекомендуватися чоловікам самі тільки на службі або під час відвідин якоїсь установи.

Іноді вдаються до досить невинного способу непрямого знайомства. Щоб без зайвих формальностей залучити когось до розмови, пропонують, наприклад: «Галинко, чи не хочеш послухати, що розповідає про вчорашню виставу Віктор Іваненко?». Подальше знайомство цих людей залежить від них самих.

Як знайомитися?

Посередник завжди рекомендує юнака дівчині (спитавши персонально її згоди: «Дозволь, Олесю, познайомити тебе із Сергієм Петренком?»), чоловіка — жінці, молодшого — старшому за віком і становищем, підлеглого — керівникові, молоду жінку — літній, близьку людину — менш знайомій, одну особу — групі людей, жінку або чоловіка — подружжю, молодих — старшим людям. В інших випадках посередник спершу каже ім’я юнака, чоловіка, потім — дівчини чи жінки, спочатку молодшого, потім — старшого, тобто першим називає того, кого рекомендує.

В окремих випадках дівчину представляють старшому чоловікові, дружину — доброму знайомому або поважній особі.

Знайомство найчастіше починають словами: «Дозвольте відрекомендувати вам...». Ім’я того, кого рекомендують, завжди називають першим. Коли перед вами — ровесники, досить сказати: «Познайомтесь, будь ласка...». При цьому треба чітко вимовити імена обох.

У молодіжних компаніях не кажуть, знайомлячи супутника чи супутницю: «Це мій друг (подруга)». Таке підкреслення особистих взаємин може не сподобатися іншим. Досить назвати ім’я і прізвище.

Знайомлячись зі старшими, чітко вимовляйте своє ім’я і прізвище. Обмежуватися лише іменем — неповага до старшого. Але молодь у такому випадку називає тільки ім’я.

Знайомлячи з кимось своїх рідних, можна не називати їхніх імен, але треба чітко сказати, хто — дружина, хто — сестра, брат, дочка, а потім відрекомендувати того, із ким знайомлять. Знайомлячи сестру, батька і матір із людьми, значно молодшими від них, першими називають цих молодших, а не навпаки.

В окремих випадках дівчину чи молодицю представляють старшому чоловікові, дружину — доброму знайомому або поважній особі.

Коли збираються гості, господиня, як правило, спочатку знайомить між собою жінок, господар — чоловіків, а потім обоє — всіх разом. З чарівною усмішкою жінки подають руку чоловікам, ті у відповідь її потискують, злегка вклоняючись. Якщо юнак помилково подасть руку першим, дівчині слід виручити його — швиденько подати свою руку, мовби нічого недоречного не сталося.

Негарно, коли знайомлячись, люди поводяться неприродно, манірно. Глибокі поклони, театральні жести, пишномовні фрази тут не доречні. Висловлюватися треба коротко, поводитися просто і скромно.

Знайомлячись, підводяться з місць. Сидіти, коли їм рекомендують молодих, можуть тільки старі та хворі. Жінки теж встають, якщо їм подає руку відома своїми заслугами старша особа. В таких випадках господарям слід якнайлаконічніше назвати заслуги гостя. Після того, як знайомство відбулося, розмову починає людина, старша за віком та становищем. Але й молодший не мовчить, коли має що сказати.

Запам’ятайте слова: «Дуже приємно». «Рада познайомитися з вами», — кажуть старші люди і жінки, тобто ті, кому рекомендують усіх інших. Було б неповажливо, якби такі слова промовляли юнак — дівчині, учень — наставникові. Якщо ви через хвилювання не розчули імені і прізвища, краще перепитати про це, ніж згодом у розмові з новим знайомим переплутати їх.

Не велелюдних святах, іменинах, весіллях того, хто запізнився, представляють тільки найближчим сусідам по столу, а знайомство з іншими — то вже клопіт його самого.

Отже, можливостей познайомитися, ситуацій, які сприяють цьому, — безліч. А побажання одне: важливо, щоб знайомство було приємним.

