ПОВІРИТИ У СЕБЕ

На пальцях можна перерахувати людей, які хоч раз та не говорили собі відносно чого-небудь,: «Усе. Я це не можу. Я старався(-лась), і у мене не виходить. Пора залишити цю затію у спокої». Ось з цієї миті і починається поразка, бо мрія, яку ми так пестили і леліяли, так назавжди і залишиться тільки мрією.
Одного дня відомий психотерапевт Володимир Леві прорік таку фразу: «Будь-яке бажання, навіть саме нездійсненне, обов’язково можна здійснити з п’ятдесятої спроби. Головне, — щоб ці спроби були різноманітні». З п’ятдесятою чи ні — це велике питання, а ось англійцеві Едісону свого часу знадобилося більше 8000 експериментів і більше 20 років, перш, ніж він винайшов одну-єдину лампочку розжарювання, якою ми користуємося і до цього дня.

Перший президент США Аврам Лінкольн, який свій статус отримав у віці 51 рік, «дерся» до цієї посади більше 30 років свого життя, розпочавши політичну кар’єру двадцятирічним. На шляху до Олімпу його чекала маса «вибоїн»: кілька разів він з тріском провалювався на виборах в Конгрес, один з таких провалів у 27 років довів його до нервового зриву, з якого він вибирався довго і важко. Але, проте, від справи своєї не відмовився.

Отже, успіх — це закономірність, великий успіх — ще і велика праця. Головне — не зраджувати свою справу, слідувати їй, робити це послідовно, регулярно, хоч би помалу, і вірити в себе і свій успіх.

Ставлячи собі глобальні цілі, лякаючись їх «грандіозності» і щодня ставлячи собі питання: «А чи зможу я»? — ми тим самим відсовуємо реалізацію своєї мрії на невизначений термін, хоча для її здійснення в більшості випадків треба негайно почати виконувати ті або інші дії. І в більшості випадків ці дії гранично прості. Ось, наприклад, японці вважають, що якщо з’їдати щодня по одному яблуку, надалі це зменшує ризик виникнення серцево-судинних і онкологічних захворювань майже в три рази і відповідно подовжує життя приблизно на 7 років! Просто? Неймовірно просто. Скажіть, хто з вас, дорогі друзі, їсть по одному яблуку щодня? Не треба відмовок про важке життя: одне-єдине яблуко вагою приблизно 150 грамів коштує не так уже дорого.

Таким чином, правила «збування мрій» гранично прості:

1. ВИЗНАЧИТИСЯ З МРІЄЮ

Сісти колись дощовим вечором на канапку, закутавшись у плед, включити нічник, узяти папір і ручку і почати мріяти. Нехай ці фантазії відносять Вас аж за тридев’ять земель у тридесяте царство. Записуйте, чого ж Ви хочете, яким представляєте себе через рік, через два, через десять, через двадцять.. Не треба спиратися на реальність — реальність є наслідком минулого досвіду, а минуле безповоротно пішло. Що Ви хочете, щоб у Вас було? Які люди Вас повинні оточувати? Чого Ви хочете досягти?

Присвятіть цьому заняттю декілька годин. Описуйте все в деталях. Якщо Вам треба схуднути, визначіть конкретно, на скільки кілограмів, в який термін, який має бути розмір талії, стегон, яким чином Ви збираєтеся худнути.. Якщо Вам потрібна квартира, в деталях опишіть, яка саме — метраж, місцезнаходження, блоковий/цегляний будинок, під’їзд, поверх і тому подібне. Так поступайте з усіма своїми фантазіями, детально їх розписуючи, ніби все це у Вас уже є, і це можна помацати руками.

Після того, як потік фантазій вичерпається, відкладіть листок і прочитайте його наступного дня. Те, про що Ви не передумали під ранок, Вам дійсно потрібне. Тому нехай це буде Вашим генеральним планом життя.

2. ПРИСТУПАТИ ДО РЕАЛІЗАЦІЇ.

Не з «понеділка», а негайно ж. Адже ви хотіли знайти більш високооплачувану роботу? Відразу ж починайте складати резюме. Або відразу ж визначить де продаються книги, які Вам необхідно прочитати для поліпшення кваліфікації. Хотіли схуднути? Ще простіше. Відразу ж, не відкладаючи, починайте виконувати вправи. Одну-дві-три, хоч би по 10 хвилин в день, але ЩОДНЯ.

У Вас глобальніші плани? Розділіть «глобальність» на етапи втілення в життя. Наприклад, Вам потрібна квартира. Для цього потрібні.. гм.. гроші потрібні, так. Яким способом Ви маєте намір їх дістати? Перерахуйте всі варіанти, за допомогою яких у принципі можна роздобути необхідні кошти, починаючи від високооплачуваної роботи і бізнесу, аж до пошуку багатого чоловіка. Життя влаштоване таким чином, що від «пункту А до пункту Б» лежить маса різних доріг, і якщо одна з них не призводить до бажаної мети, доля завжди пропонує іншу.. Головне — вчасно побачити свій шанс і не відмовитися від нього. А для полегшення завдання краще всього ці «шанси» заздалегідь описати.

3. НЕ ЧЕКАТИ РЕЗУЛЬТАТУ СЬОГОДНІ Ж.

Чим серйозніші Ваші цілі, тим кардинальніших змін вони вимагають, тим тривалішим буде Ваш шлях до них. І чим довший шлях, тим стійкіший успіх. Чому? По-перше, тому що багато часу піде на підготовку до роботи. По-друге, тому що багато часу може піти на роботу. А якщо і на те, і на інше пішло багато часу (протягом якого Ви діяли — навчалися, працювали, експериментували), значить, у Вас сформувалася певна «база», що виводить Вас на новий життєвий рівень. Незалежно від того, чи досягли Ви своєї меті в точності, Ви у будь-якому випадку не залишитеся в програші.

4. УМІТИ РИЗИКУВАТИ.

Іноді для того, щоб добитися своїх цілей, треба вміти ризикнути. Ризик буває різним: хтось займає велику суму грошей під свій бізнес, хтось іде врозріз із громадською думкою, хтось різко змінює професію, а хтось переїжджає в іншу країну. Якщо Ваш ризик виправданий, прорахований, і Ви точно знаєте, для чого ризикуєте, у Вас є шанс. І нехай Вас не бентежить хор голосів, що твердять,: «Це неможливо!!»! Нехай «це» неможливо для них, але якщо це по-справжньому треба Вам, у Вас — вийде.

5. НЕ ЙТИ «В ДРЕЙФ».

Не опускайте «вітрила» своєї удачі, продовжуйте робити те, що намітили, не зменшуючи темпу. Дуже часто буває, що терміни, які Ви собі поставили, доводиться коригувати, відсовувати через різні «нестикування». Стикаючись з перешкодами і виявивши, що справа поповнилася новими малоприємними деталями, багато хто опускає руки і починає потихеньку морально «затухати». Поступово затія сходить нанівець, і результат — теж.

Постежте за дитячими заводними іграшками з датчиками перешкод. Це дуже забавно і повчально. Ось іграшковий робот натикається на стінку, розвертається, впирається в ніжку стільця, знову розвертається, знову впирається — вже у вашу ногу, розгортається знову і.. йде далі. Представте себе роботом, для якого перешкода, — всього лише привід скоректувати напрям. Складайте ці «перешкоди» в скарбничку свого досвіду, чим їх більше вже було, тим менше їх залишиться попереду.

6. НЕ ПОРІВНЮВАТИ СЕБЕ З ІНШИМИ.

Людина — соціальна істота, яка хоче почувати себе якомога більш значущою й авторитетною. І оцінки оточення дуже часто є вирішальними у виборі її професії, місця проживання, оточення. Тому хтось вибирає собі шлях, заздалегідь орієнтований на соціум. А «секрет успіху» лежить навпроти: орієнтуючись особисто на себе і свої відчуття, на свій інтерес, стаючи розумним егоїстом, Ви стаєте щасливішими і привабливішими зрештою для соціуму.

7. НЕМАЄ ЩАСТЯ В ЖИТТІ НЕРОБІ.

Якщо Ви більше за все на світі любите мріяти, але не готові палець об палець ударити для свого благополуччя, винаходячи для себе відмовки, чому Ви «не можете», то Ви даремно згаяли час, читаючи цю статтю. Тому що «без труда не выловишь и рыбку из пруда». Російське народне прислів’я.

